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INFORMAÇÕES DO(A) COLABORADOR(A)

Nome Completo Nº do CRP

Fernanda Moraes de Carvalho 08/24034

DATA DA REUNIÃO

30/04/2020
HORÁRIO DA REUNIÃO

19:00
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

21:00

LOCAL DA REUNIÃO

Google Hangouts - online

Presentes
COLABORADOR COM PORTARIA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

: Fernanda Moraes de Carvalho CRP 08/24034 019-2020

Thaisse Rosseli Moreira Dantas CRP 08/22241 030-2020

Sérgio Bezerra Pinto Júnior CRP 08/26037 031-2020

Stephanie Mariane Freitas Piveta CRP 08/16465 029-2020

PAUTA

Encontro de Comissões;
Plenárias Março e Abril;
Divisão de responsabilidades dentro da comissão;
Calendário de reuniões;
Denúncia COF;
Comissão temática.

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO

*Iniciou-se com a explanação do Encontro de Comissões realizado em Março na sede do conselho
em Curitiba, e em seguida sobre as plenárias de Março e Abril para ciência de todos.
*Foi acordado em conjunto que as reuniões mensais da comissão setorial oeste – Cianorte serão
realizadas nas primeiras quintas-feiras dos meses subsequentes, às 19h30min., a princípio via
Google Hangouts – online, enquanto durar a situação de emergência em saúde pública decorrente
do coronavírus; Desta forma, o calendário de reuniões ordinárias ficou da seguinte maneira: 07 de
Maio/ 04 de Junho/ 02 de Julho/ 06 de Agosto/ 03 de Setembro/ 01 de Outubro/ 05 de
Novembro e 03 de Dezembro do presente ano, ressaltando-se que caso necessário haverão
reuniões extraordinárias com agendamento prévio e comunicação aos integrantes da comissão.
*Ainda em conjunto foi acordado sobre a divisão de tarefas dentro da comissão, sendo que ficou
designada à Fernanda Moraes de Carvalho a função de redigir as atas de reuniões, Thaíse Rosseli
Moreira Dantas ficará responsável pela comunicação interna (com a função de diariamente entrar
no e-mail institucional e repassar as informações para a comissão), e também pela comunicação



externa (divulgação de atividades da comissão para contato com a categoria, entre outros),
Stephanie Mariane Freitas Piveta auxiliará a comunicação interna e externa e Sérgio Bezerra Pinto
Júnior se propôs a ficar responsável pelo acolhimento de denúncias do município de Cianorte e
região. A escala de colaboradores para participações nas Plenárias ficou para ser definida na
próxima reunião, em comum acordo com os demais membros da comissão que encontravam-se
ausentes.
*Foi levantada a sugestão de criação de uma comissão especial, de acordo com a necessidade da
região. Observado e discutido em conjunto, verificou-se a pertinência de uma comissão especial que
englobasse a temática psicologia e as politicas públicas, sendo então sugerida uma comissão de
Direitos Humanos. Ficou acordado que levantaríamos profissionais interessados em participar dessa
possível comissão e posteriormente nos reuniríamos para elaboração de um projeto.
*Por fim, foi exposta uma questão relacionada ao município de Cianorte sobre atendimentos
presenciais em tempos de COVID-19, sendo entendido através das orientações do CRP-PR que
deve-se dar preferência aos atendimentos via TICs (Tecnologias de Informação e Comunicação)
neste momento, sendo o atendimento presencial uma modalidade a ser adotada em casos de
urgência e, ainda assim, observando-se as medidas de biossegurança cabíveis conforme orientação
do Ministério da Saúde. Foi pontuado, então, fato de ter chego até o conhecimento desta comissão a
situação de uma clínica do município de Cianorte-PR que estaria atendendo normalmente os
pacientes presenciais, desconsiderando as orientações da autarquia. Sendo assim, foi explicado que
a comissão procurou orientações da COF acerca deste caso específico, a qual explicou que não
existem medidas disciplinares a serem tomadas a princípio, a não ser com realização de denúncia
formal para avaliação. Em consenso, os membros da comissão setorial observaram que não há
dados concretos para formalização de denúncia, de modo que a situação será novamente discutida
em reunião ordinária caso surjam novas informações. Ainda sobre situações relacionadas a
possíveis infrações éticas, esta comissão julga necessário uma ação relacionada a psicologia e
religião no município, visto que também tem sido de conhecimento desta comissão algumas
situações nas quais psicólogos do município dão indícios de estarem utilizando aspectos religiosos
de maneira inadequada em seu exercício profissional, o que estaria em desacordo com o CEPP.
Sendo assim, será estudada a elaboração/divulgação de nota orientativa à categoria neste sentido.

ENCAMINHAMENTOS

* Divisão de responsabilidades entre os membros da comissão na próxima reunião;
* Estudos para criação de Comissão Temática;
* Orientações sobre o tema “religião” no exercício do profissional psicólogo.

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO

07/05/2020

COLABORADOR(A) RESPONSÁVEL POR REDIGIR A ATA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Fernanda Moraes de Carvalho 08/24034 019-2020

E-MAIL

fernanda.moraesc@hotmail.com

mailto:fernanda.moraesc@hotmail.com

